
 

1 

 

MUNICIPALIDAD DE SAGRADA FAMILIA 

SECRETARIA  MUNICIPAL 

CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

 

ACTA 

247° SESIÓN ORDINARIA 

Concejo Municipal 2016 - 2020 

Martes 12 de noviembre de 2019 

9:00 horas 
 

 

En Sagrada Familia, 12 de noviembre de 2019, siendo las 9:15 horas, se reúne el HONORABLE 

CONCEJO MUNICIPAL de SAGRADA FAMILIA, en la Sala de Reuniones de la Municipalidad de 

Sagrada Familia.   Término  12:00 horas. 

 

Se abre la sesión en Nombre de Dios con asistencia de: 

Alcalde y Presidente del  Concejo Municipal don Martín Arriagada Urrutia 

 

Señor Concejal Municipal, don Osvaldo Jorquera Padilla,    

Señor Concejal Municipal, don Claudio Ramírez Garrido, 

Señor Concejal Municipal, don Andrés Díaz Valenzuela, 

Señor Concejal Municipal, don José González Ramírez, 

Señor Concejal Municipal, don Alen Quiroga Barrera, 

Señor Concejal Municipal, don José Toledo González,  y 

Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal, doña Blanca Ruz Aguilera.  

 

 

 

TABLA: 
 

 
1.-    Aprobación acta sesión ordinaria N°246, 5.11.2019.  
 
2.- Certificado  N°72, 05.11.2019. 
 
3.-     Lectura Correspondencia.  
 
4.- 9:30 horas,  asiste doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC  doña Paulina Contalba 

Contreras, profesional de SECPLAC. 
 

 Aprobación PLADECO 2020 – 2025. 
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5.- 9:40 horas,  asiste don Pablo Luna Taguada, Director Comunal Depto. de Salud, y 
don  Joaquín Retamal Riquelme, Sub Director Clínico. 

 
 Presentación Plan Comunal de Salud, año 2020. 

 
 
6.- 9:50 horas, asiste don Enzo Ormazábal Muñoz, Administrador Municipal.  
 

 Presentación Ordenanza Municipal Medio Ambiental. 
 
 
7.- Incidentes. 
 
 
8.-     11:30 horas, salida a terreno Alcalde, Concejales y Director de Obras Municipales. 
 

 Visitar obras sector Los Quillayes. 
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Alcalde, la salida a terreno se va a suspender, para que realicen las reuniones de comisiones de 

educación y finanzas. 

A cierta hora voy a salir porque tenemos reunión con los Alcaldes, en Pelarco… 

 

 

 

 

 
1.-  Aprobación Acta Sesión Ordinaria N°246, 5.11.2019.  
 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota sí. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz,  vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

 

Concejal Ramírez, vota no. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 

 

 

 

 Sin ninguna observación el acta es aprobada por los señores Concejales. 
 
 
Concejal Ramírez, ¿Puedo Alcalde decir porque no? 

 

Alcalde, sí. 

 

Concejal Ramírez, el teléfono mío hace mucho tiempo esta malo, enviaron por correo el acta y no 

pude abrirla, le pregunté a la señorita Andrea ayer y me dijo que era por orden del Alcalde…no leí 

el acta por lo tanto por eso no la aprobé. 

 

Concejal Toledo, tienen que seguir mandando el acta escrita.  

 

Concejal Quiroga, ¿Y la Tablet? 

 

Concejal Ramírez, no me van a pedir que la lea en el trabajo porque el internet esta como el….. 

 

Alcalde, tal como dice el Concejal, la Tablet que se les entregó. 
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Concejal Ramírez, la tengo. 

 

Concejal Jorquera, le puede dar internet a la Tablet del teléfono… 

 

Concejal Ramírez, oiga, no me abría el correo… 

 

Alcalde, ¿Puedes traer la Tablet para revisarla? 

 

Concejal Ramírez, sí, pero a mí me sirve más en papel Alcalde porque en el trabajo  puedo tenerlo 

en la mochila….estoy hablando por mí colega si usted no quiere en papel yo sí, a los demás a lo 

mejor le sirve en el teléfono… 

 

Concejal Toledo, también prefiero en papel.  

 

 

 

 

 

2.-  Certificado N°72, 5.11.2019. 
 

 
CERTIFICADO N°72/2019 

 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe,  Certifica 
que no es  APROBADO el PLADECO (Plan de Desarrollo Comunal) 2020 - 2025,   según presentación 
realizada por doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC  y a resolución tomada por el Honorable Concejo 
Municipal de Sagrada Familia en uso de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales presentes 
en la 246° Sesión Ordinaria del día martes 5 de noviembre de 2019. 
 
Concejal Jorquera,  vota sí. 
 
Concejal González,  vota no. 
 
Concejal Quiroga, vota no. 
 
Concejal Toledo, vota no. 
 
Concejal Díaz, vota no. 
 
Concejal Ramírez, vota no. 
 
Alcalde, vota sí. 
 
 
Se otorga este Certificado a la Secretaría de Planificación Comunal, Dirección de Administración y Finanzas,  
con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a cinco días del mes de  noviembre de 2019.  
 
 
 
 

         BLANCA RUZ AGUILERA 
         SECRETARIA MUNICIPAL  

       Y 
                                MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
BRA/ach 
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3.- Lectura Correspondencia.  
 
Alcalde, ¿La cartita de la señora de la semana pasada? 

 
Secretaria Municipal, me dijeron que usted la tenía, ayer se la pedí a don Enzo y dice que se la 

derivó a usted… 

 

Alcalde, ¿Quién tiene copia de esa carta? 

 

Concejal Jorquera, don Geo… 

 

Concejal Díaz, ¡Ah pero si esa carta ya se leyó! Lo dije bien clarito ese día aquí y leí lo que decía la 

carta… 

 

Concejal Toledo, no es la misma carta. 

 

Concejal Díaz, es la misma, para que defiende lo indefendible, el terreno no es de ella y punto. 

 

Concejal Toledo, yo sé que no es de ella ese terreno… 

 

 

 

 

 
4.- Cuenta del señor Alcalde. 
 
 

 Reunión con representante de Seguridad Pública. 
 
 

Alcalde, el 05 de noviembre del 2019, en Talca, nos reunimos con Rodrigo Assadi, representante 

regional de Seguridad Pública, para firmar un convenio, que asignara recursos al Municipio, para la 

implementación de tele protección en el sector de Villa Prat.  

 

 Paro ASEMUCH 

Alcalde, la Asociación de Funcionarios Municipales de Sagrada Familia (ASEMUCH), acordó un paro 

de actividades el pasado 6, 7 y 8 de noviembre del año en curso, en adhesión a la solicitud que 

hizo la directiva nacional del gremio. (No se atendía público, tampoco salían vehículos municipales, 

salvo los traslados programados con anterioridad). Por su parte, el departamento de Salud, 

continúa el paro de funciones, desde el 29 de octubre, cumpliendo turnos éticos.  Por último, paro 

de funciones en el DAEM, la semana pasada. (Hoy las 3 áreas, se encuentran con paro de 

funciones). 

 

Los vehículos municipales no se sacaron, no hemos podido trasladar a la gente que tiene cáncer, es 

un problema gravísimo, esperemos que termine luego esta contingencia, no queremos ir con 

vehículos municipales con disco fiscal porque algo puede pasar, los que han sido más extremos 

hemos tenido que conseguirnos con amistades para que vayan a Santiago y puedan ser 

atendidas…  

 

El paro de hoy es a nivel nacional la ASEMUCH también se adhirió, las puertas están todas cerradas, 

los colegios también cerraron menos la escuela Diferencial, ahí hay un tema que conversar porque 

había un compromiso que la escuela Monseñor Enrique Cornejo no cumplió, todo el mundo tiene 

derecho a manifestarse, cuando hay un paro deben llegar a sus trabajos y no atender público, 

después de la reunión que se hizo con el colegio de profesores, junto a los directores para facilitarles 

el día de hoy colocándoles los minibuses para trasladarse a la manifestación y después traerlos de 

vuelta, ustedes saben que muchos se aprovechan del pánico y se quedan en las casas como un 
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día sin trabajar.   Así es que el M.E.C. no respetó el acuerdo que hizo con el colegio de profesores, 

directores y este Alcalde, así es que vamos a ver las medidas a tomar por si algún profesor se les 

acerca a conversar, será más que seguro, porque no vinieron a trabajar y se quedaron en la casa. 

 

 Realización P.M.G.M., sábado 09.11.2019 

 

Alcalde, el sábado pasado, desde las 08:30 a las 14:00 horas, la municipalidad abrió sus puertas a la 

comunidad, para que realizaran sus trámites, que no pueden hacer durante la semana.  

 

 
 Campaña Teletón. 

 

Alcalde, campaña comunal Teletón, año 2019, Enzo les explicará este punto. 

 

Administrador Municipal, buenos días señores Concejales, el día jueves don Francisco anunció la 

suspensión y se reagendó para abril del próximo año la teletón, pero aun así esta semana habían 

cinco teletones y a petición de las comunidades que tenían todo preparado se realizaron. 

Ayer nos reunimos con los dirigentes que faltaban por hacer las teletones, y la mayoría salvo tres 

recordaron que este año iban a seguir con la teletón, el fundamento es que la gente está 

convocada y hay mejor  tiempo. 

 

Concejal Díaz, ¿Quiénes no? 

 

Administrador Municipal, Santa Ana, Lo Valdivia, y los Galácticos de la población Pudahuel. 

En los lugares que se han realizado han  pasado la meta, los sectores están muy motivados. 

 

Alcalde, el domingo, 10 de noviembre, el Club Atlético La Pobla, en el marco de la Copa de 

Campeones, ANFA, Región del Maule, año 2019, accedió a la final regional categoría sénior, 45 

años; luego de vencer 3-0, a su similar, 21 de Mayo de Curicó, en condición de visita. (En el partido 

anterior, empataron 2 a 2, de local, el próximo fin de semana se jugara la final ida)     
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5.- 9:30 horas, asiste doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC , doña Paulina Contalba 
Contreras,  profesional de SECPLAC  y Consultora a cargo del PLADECO Mapocho Ltda. 
 

 Aprobación PLADECO 2020 – 2025. 
 
 
Alcalde, hice algunas consultas, por ejemplo me dio a conocer un Concejal que dio unas ideas 

para el PLADECO que no fueron consideradas cuando se hizo la reunión, el Concejal Ramírez dijo 

que no fue considerado… 

 

Concejal Ramírez, lo conversamos, lo revisamos y estaba igual. 

 

Alcalde, lo ideal cuando viene la empresa es que considere lo que ellos están proponiendo. 

 

Mariela Peña (SECPLAC),   buenos días señores Concejales, lo que yo recuerdo la última vez que 

estuvimos acá,  fueron tres observaciones el organigrama municipal, fotografías de los concejales 

que eran muy antiguas y lo otro era la oficina de medio ambiente,  las que fueron modificadas,   

pero no tuvimos más modificaciones en esa instancia. 

 

Concejal Jorquera, lo bueno que se puede modificar. 

 

Mariela Peña (SECPLAC), claro. 

 

Alcalde, alguna otra observación al PLADECO.  Entonces estamos en condiciones de aprobar o 

rechazar el PLADECO 2020 - 2025 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Osvaldo? 

 

Concejal Jorquera, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal González, vota no. 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Alen? 

Concejal Quiroga, vota no. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don José? 

 

Concejal Toledo,  vota no. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Andrés? 

 

Concejal Díaz,  vota no. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Don Claudio? 

 

Concejal Ramírez, vota sí. 

 

Secretaria Municipal, pregunta, ¿Alcalde? 

 

Alcalde, vota sí. 
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CERTIFICADO N°73/2019 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe,  Certifica 
que no es  APROBADO el PLADECO (Plan de Desarrollo Comunal) 2020 - 2025,   según presentación 
realizada por doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC  y a resolución tomada por el Honorable Concejo 
Municipal de Sagrada Familia en uso de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales presentes 
en la 247° Sesión Ordinaria del día martes 12 de noviembre de 2019. 
 
Concejal Jorquera,  vota sí. 
 
Concejal González,  vota no. 
 
Concejal Quiroga, vota no. 
 
Concejal Toledo, vota no. 
 
Concejal Díaz, vota no. 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Alcalde, vota sí. 
 
 
Se otorga este Certificado a la Secretaría de Planificación Comunal, Dirección de Administración y Finanzas,  
con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a doce  días del mes de  noviembre de 2019.  
 
 
 
 

         BLANCA RUZ AGUILERA 
         SECRETARIA MUNICIPAL  

       Y 
                                MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/ach 

 

 

Alcalde, quiero que para la próxima señores Concejales me den una opinión del porque están 

rechazando el PLADECO, para que puedan revisarlo nuevamente porque saben las consecuencias 

que se tiene y que lo tengan claro porque es en desmedro del municipio, porque tenemos tiempo 

de mejorar el PLADECO en lo que ustedes piensan, quiero darles la posibilidad de ir al 

departamento de SECPLAC para revisarlo nuevamente en una reunión, porque quiero saber qué 

cosa esta mala en el PLADECO, porque si ustedes votan que no hay algo que no está funcionando 

y algo esta malo y lo que esta malo yo necesito saberlo. 

Paulina Contalba, lo que pasa es que la empresa ya entregó todo lo que debía entregar, y ellos 

necesitan una respuesta porque se rechaza, para poder ellos mejorar lo que esta malo… 

Alcalde, ¿Qué dijo Concejal?  Es mejor que lo diga acá y no se diga por debajo, si votan que no 

díganme que votaron que no, porque no, y yo me quedo tranquilo.   Entonces necesito saber 

cuáles son las cosas para que la empresa pueda corregirlo, porque me imagino que usted votó 

porque hay algo malo.  Veámoslo una semana más señores Concejales, para citar a la empresa y 

ustedes puedan decir en que no están de acuerdo. 

Paulina Contalba, hay plazos que cumplir y la SUBDERE me pregunta… 
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Alcalde, hay que decirle a la SUBDERE que no podemos colocarle una pistola en el pecho a los 

Concejales para que voten que sí, si ellos votaron que no tendrán que tener clarito porque votaron 

que no, pero hay que tener una respuesta convincente porque eso es en desmedro del municipio.  

 

 

 

6.- 9:40 horas,  asiste don Pablo Luna Taguada, Director Comunal Depto. de Salud, y 
don  Joaquín Retamal Riquelme, Sub Director Clínico y doña Viviana Riquelme López. . 
 

 Presentación Plan Comunal de Salud, año 2020. 
 

 

Alcalde, les pedí que me hicieran una presentación del Plan Comunal de Salud año 2020, lo más 

somero posible, porque luego tienen reuniones de comisiones los señores Concejales.  

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), buenos  días señores Concejales, lo único que puedo 

decirles que este plan debemos presentarlo por ley todos los años, el que es preparado cada año 

por el mismo equipo del establecimiento. 

 
 
 
 

Presentación Programa de 
Salud Comunal 2020 

Departamento de Salud Sagrada Familia

Noviembre 2019 
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Pablo Luna (Director Comunal de Salud), en los administrativos de salud jubila Milton, finalmente se 

va, nosotros en la dotación estamos rebajando un administrativo, para sincerar el Milton se va ahora 

en diciembre,  vamos a incorporar un conductor más, en realidad Milton era administrativo pero 

estaba puro manejando, porque cada vez necesitamos más choferes….pero el servicio de salud 

piensa que tenemos muchos conductores, por lo tanto es difícil que tengamos más a lo menos uno 

más podemos contratar si nos autorizan.  
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Pablo Luna (Director Comunal de Salud), de la plata de convenios hay M$58.000.- de la ambulancia 

que ustedes aprobaron comprar, con la diferencia vamos a comprar una camioneta que se va a 

disponer al programa de postrados, porque la que usan es una antigua que nos pasó la 

municipalidad que no está en tan buen estado y como ellos andan todo el día en terreno 

necesitan un vehículo bueno, vamos a comprar una camioneta para ellos, se está comprando 

ahora tal vez a mediados de enero se comenzará a usar en el programa de postrados. 
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Concejal González, ¿Cuánto ha traspasado la municipalidad este año? 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), M$272.000.- de M$550.000.- 

 

Concejal González, ¿Y la diferencia? 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), ese ingreso no nos ha entrado, nosotros ajustamos nuestro 

presupuesto a lo que ha ingresado, hemos reducido algunos costos, gastos… 

 

Concejal González, ¿Qué costos han reducido? 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), por lo general muchas de las licencias no se reemplazan, 

tratamos de arreglarnos con los funcionarios, de repente hay tres con licencia y reemplazamos a 

uno o dos, y cosas de inversiones que pretendíamos hacer.   Se han ido médicos que ganaban 

buen sueldo y han llegado otros por menos sueldo, por ejemplo el doctor Olmos tenía un ingreso 
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cercano a los M$3.000.-, pero la doctora que lo está reemplazando cuesta M$2.000.-, esto es por un 

tema de mercado, no es por frescura nuestra, a los médicos antiguos uno no puede ir rebajándole 

el sueldo. 

 

 

 

 
 

 

Concejal Toledo, ¿Qué pasó con el medicamento para los diabéticos insulina? 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), nosotros hemos tenido insulina siempre, pero hay 

medicamentos que llegan del servicio y otros los compramos nosotros, si el servicio se atrasa ahí 

tenemos complicaciones, pero por lo general eso se resuelve en algunos días…Hace poco pasó 

algo bien delicado con los niños que son alérgicos a la leche de vaca,  se les da un alimento 

especial y no llegaba, y no llegaba, pero no era problema de nosotros, otra vez que tampoco llegó 

nosotros conseguimos con otro departamento de salud. 

 

Concejal Toledo, no había aquí y la mandaban a otro lado.  

 

Concejal Jorquera, de repente el hospital queda sin remedios por un día. 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), a veces el hospital no tiene. 
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22 
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Concejal  Ramírez, el domingo fui a la posta, había una doctora morenita muy buena, llegó una 

niña que viene corriendo porque venía con apendicitis, yo la dejé pasar porque venía con más 

urgencia, después venía una niña de la campana con el pololo, pero la doctora tenía muy buena 

voluntad, una de las niñas no quiso que la atendiera se paró le pidió el nombre porque haría un 

reclamo, yo no hice nada, entré nomás, pero me atendieron súper bien, nada que decir.   Para mí 

la niña fue la falta de respeto, porque la doctora la atendió súper bien. 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), la doctora Romero viene de Talca, es súper buena.  Tengo 

una denuncia por Facebook de una niña de la Campana, nosotros la conocemos, el Alcalde nos 

dijo,  la llamamos y comenzó con puros estira y encoje…  

 

Concejal Jorquera, también hay que respaldar el respeto hacia los funcionarios. 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), continúa.  
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Concejal Díaz, don Pablo quiero tocar tres puntos con usted, ¿Cómo va la construcción de la posta 

de Los Quillayes? 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), la construcción en sí no es tanta responsabilidad de la 

municipalidad, he estado al tanto porque de Talca mandan correos cuando falta algo y han 

sacado todas las últimas observaciones de los temas técnicos… 

 

Concejal Díaz, ¿Hay plazo para comenzar el proyecto? 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud),  no porque los ministros son así, cuando vino el año pasado 

dijo que se construía este año, siempre he reclamado al servicio o a los consejeros regionales 

porque la gente le reclama a uno que está aquí, pero uno no da plazos….hay varios proyectos que 

tienen el financiamiento pero no han avanzado en nada. 

 

Concejal Díaz,  continuando en la misma línea, ¿El CESFAM de Sagrada Familia? 

 



 

29 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), estamos en la fecha que la empresa a cargo del diseño 

entregue al MIDESO el diseño terminado, porque ellos por contrato tienen esta fecha Concejal, 

pretendemos que el MIDESO haga la revisión del proyecto. 

 

Concejal Díaz, va a ver  recortes a todos los Ministerios, no les van a decir, pobrecitos la gente de 

Los Quillayes no tiene posta. 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud),  pueden sacar de proyectos que no tienen avance.   

 

Concejal Díaz, lo otro en Villa Prat la gente ha reclamado por la atención del doctor el fin de 

semana. ¿Cuántas horas son? 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), cuatro horas diarias. 

 

Concejal Díaz, esas quedan agendadas durante la semana o se entregan por urgencia, ¿Cómo es 

eso? 

  
Pablo Luna (Director Comunal de Salud), no, no quedan agendadas, el médico está ahí en 

urgencia, las cuatro horas son para eso.  

 

Concejal Díaz, lo otro don Pablo, el  horario sería bueno regularlo por emergencia o cosas así… 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud),  ¿Regular que cosa?  
 
Concejal Díaz, el horario de esos doctores que van el fin de semana. 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), ¿Poner una hora fija? 

 

Concejal Díaz, por eso le digo, no sé si se puede, son doctores sé que ellos trabajan en otro lugar, 

me refiero a que tienen emergencias pueden llegar más tarde.   

Lo otro es el podólogo, hubo un problema tiempo atrás con las horas porque había gente con 

diabetes que estaba reclamando. 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud),  la hora del podólogo en Villa Prat, alcanzan para todo lo 

que tiene que hacer. 

 

Concejal Díaz, la gente que reclamaba por lo menos tiene para pagar una consulta de diez mil 

pesos.  

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), Angélica Gutiérrez, no la conozco tanto, es podóloga 

bastante buena, entonces por mí mejor tener la jornada completa.  

 

Concejal Díaz, lo último don Pablo, son los programas que tiene salud, por ejemplo promoción de 

salud, tal vez usted nos puede hacer un informe para enviarnos, porque hay varios programas que 

se desarrollan y que uno no está al tanto.  

 

Concejal González, don Pablo, puede enviar el contrato de Marcelo, el conductor, ¿Por qué esta 

en nivel 8? 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud), ahí no hay contrato es decreto de nombramiento, hoy en 

día se pretende regularizar dependiendo de la experiencia y capacitación del personal, es como 

debería ser.    La ley permite que la autoridad regule en el lugar que quiera, pero hoy en día la 

Contraloría está cambiando la versión de eso y está exigiendo que se nivele como corresponde. 

 

Concejal González, necesito el nombramiento del muchacho y el contrato de arriendo donde vive 

él. 
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Pablo Luna (Director Comunal de Salud), no tengo nada que ver con eso, porque no es de nosotros 

la casa.   Yo aquí tengo dos casas una que ocupa el doctor  de Villa Prat, y en la posta de Santa 

Rosa, esta Yolanda Rivera.  

 

Concejal González, ah, no tiene que ver con eso, pero el resto me lo hace llegar por favor. 

 

Concejal Ramírez, no es para pedir ni criticar, también hay  que ser agradecidos, a la señora 

Paulina Inostroza estuvimos trasladando, persona con cáncer terminal, a dios gracia se recuperó, 

venció la enfermedad, se agradece la gestión de la señora Maribel, muchas veces hablé con don 

Pablo.   

También agradezco la solicitud por la silla de rueda para la señora Celia Inostroza, quien estaba en 

silla de ruedas casi postrada por la columna, salió su operación pero la silla no he retirado, porque 

para traerla a curación a la posta hay que traerla en algo, agradecer la gestión porque hay gente 

que no tiene para arrendar o conseguir, de hecho la señora Celia estaba desahuciada de Curicó, 

no tenía derecho a nada, ni siquiera a las quimioterapias en Talca….pero ahora está de alta 

gracias a dios, se agradece muchas gracias.     Hágale saber mis agradecimientos a la señora 

Maribel. 

 
Concejal Quiroga, de acuerdo a lo que salía en el Facebook, si la gente de La Isla se podía ir 

atender allá, usted dijo que era por sector y para La Higuerilla iba ir Ronald McDonald… 

 

Pablo Luna (Director Comunal de Salud),  hasta el momento está viniendo… 

 

Joaquín Retamal, viene la última semana de noviembre 24 me parece… 

 

Concejal Díaz, el sentir de la gente es que la salud ha mejorado bastante. 
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7.- 11:00 horas, asiste don Enzo Ormazábal Muñoz, Administrador Municipal.  
 

 Presentación Ordenanza Municipal Medio Ambiental. 
 
 

Administrador Municipal, buenos días, como ustedes saben la ordenanza municipal a presentar es 

la medio ambiental.   En la municipalidad existe una ordenanza pero es del año 2007 y que fue 

modificada el año 2015.   Señalar que previo a la ordenanza tuve varias reuniones con las juntas de 

vecinos, en la cual la comunidad manifestó la aplicación de plaguicida por contaminar el agua, 

superficial y napa subterránea, lo otro es la aplicación del guano de ave.   Cada SEREMI está 

entregando certificación medio ambiental SCAM (Sistema de Certificación Ambiental Municipal), 

en las cuales las municipalidades van a tener una organización interna propia, que les va a permitir 

postular a algunos proyectos medio ambientales. 

Concejal Quiroga, don Enzo de acuerdo a esta ordenanza medio ambiental  hemos escuchado de 

la contaminación del agua,  como se va a tratar el tema de los alcantarillados. 

Concejal Díaz, esta es la ordenanza actualizada del 2019 o del 2015. 

Administrador Municipal, no, yo les dije que hay una ordenanza del 2007 modificada el 2015, esta es 

una nueve ordenanza que deroga las dos ordenanzas anteriores.   Hay que tener en cuenta que 

una ordenanza no puede ir en contra de la ley y la constitución, ustedes van  a poder mejorar, 

eliminar o agregar otros artículos. 

Concejal Jorquera, ¿Tiene anotado el tema acústico? 

Administrador Municipal, también. 

Concejal Jorquera, ¿Está considerada las fumigaciones? 

Administrador Municipal, el artículo 19 se los voy a leer textual: la aplicación de plaguicidas en la 

comuna, deberán sujetarse a las disposiciones  del SAG y al reglamento de plaguicidas.  La 

municipalidad promoverá el manejo de buenas prácticas agrícolas y medidas sanitarias 

ecológicas. 

Concejal Toledo, cuando le echan a los árboles frutales no puede quedar ningún residuo, si lo pillan 

con otro producto ahí puede ser sancionado por el SAG.  Otra cosa, si los guanos no están 

autorizados para echarlos como los venden… 

Concejal Jorquera, porque están tratados. 

Concejal Toledo, igual se pasa el olor.   Lo otro, he visto a los canalistas echando herbicida en los 

canales. 

Concejal Quiroga, las bodegas de vino de  Correa Albano… 

Concejal Jorquera, yo vi  rojo, rojo el canal. 

Concejal Quiroga, tiran todo a la cancha de polo que tienen y lo demás lo tiran al canal,  Santa 

Rosa queda tapado con el olor, la otra vez hicimos la gestión y quedó en nada.  ¿Cuál es el 

protocolo a seguir? 

Administrador Municipal, ahí cualquier persona puede denunciarlo a la autoridad sanitaria y hacen 

un sumario en contra de la empresa, además la asociación de canalistas tiene acción para 

demandarlo. 
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Quiero que nos ordenemos porque todas las materias que ustedes han señalado están en la 

ordenanza.    

Concejal  Toledo, lo otro es la certificación de la leña. 

Administrador Municipal, antes de todo quiero proponerles que toda la contaminación de todos los 

elementos que señalé está regulada, les quiero proponer que lo trabajemos en reuniones para ir 

analizando punto por punto y se den cuenta que la ordenanza trata cada una de las situaciones y 

establece sanciones.   Además dejé a los de seguridad pública para que sean un ente fiscalizador, 

para que fiscalice carabineros, seguridad pública, inspectores municipales, cualquier funcionario, 

cualquier persona de la comunidad hacer las denuncias respectivas. 

Concejal González, ¿Hasta cuándo tiene fecha? 

Administrador Municipal, no, no tiene fecha, juntémonos a trabajar y vamos viendo artículo por 

artículo, ustedes me dicen la fecha hasta que terminemos. 

Concejal Toledo, con respecto al guano no puede estar más de 48 horas porque no sería acopio, 

sería importante trabajar esto, esta ordenanza es urgente para que se ordenen las cosas. 

Administrador Municipal, ¿Cuándo nos juntamos para comenzar a trabajar la ordenanza? 

Concejal Jorquera, usted cita. 

Administrador Municipal, el próximo martes después del Concejo. 

Concejal Toledo, ¿En esta ordenanza viene de cuantos pisos puede ser un edificio? 

Administrador Municipal, no, eso es del Plan Regulador, esto trata solamente del medio ambiente. 

Alcalde, ¿Ustedes están claros para el PADEM? 

Concejal González, me faltaron muchos puntos presidente el otro día… 

Concejal Díaz, lo vamos a ver ahora.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

33 

8.-  Incidentes. 
  

  

1.-  Concejal Alen Quiroga 
 

 Alcalde en el mes de marzo en la reunión de La Higuerilla y en el mes de septiembre le 

solicitaron recipientes para reciclaje de botellas plásticas, me dijeron que preguntara si va 

ser posible o no. 

 

Alcalde, si va ser posible, pero no con la misma empresa que está trabajando hoy, plástico, vidrio, y 

vamos a ver para papel y cartón.   Lo estamos viendo con ciudades verdes, también está 

considerado Sanatorio.  

 

  

Concejal Alen Quiroga 

 

 ¿Qué va a pasar con el tema de los aires acondicionados Alcalde? 

 

Alcalde, hay aires acondicionados que están trabajando, la CGE mandó. 

 

Concejal Quiroga, ¿Cuáles están funcionando? 

 

Alcalde, Santa Rosa… 

 

Concejal Quiroga, en Santa Rosa se corta la luz. 

 

Alcalde, vamos a ver qué pasa porque ya pagamos a CGE.  

 

Concejal Toledo, ¿Se hacen o no los reclamos? 

 

Administrador Municipal, se hacen, pero CGE dice que por la contingencia porque tiene cuadrillas 

de Concepción y Talca, no puede hacer los trabajos porque a las doce o dos de la tarde se tienen 

que ir porque están impedidos para trasladarse… 

 

 
Concejal Alen Quiroga 

 

 Reductores de velocidad se instalarán en el área urbana de Sagrada Familia y varios 

sectores, una vecina de la Villa Belén se acercó a preguntarme si se reinstalarán 

nuevamente porque los otros ya no están. 

 

Administrador Municipal, en todos los lugares los han sacado porque les molesta el ruido. 

 

Concejal Díaz, de cemento. 

 

Alcalde, en Santa Adriana pusimos uno que iba a la Sanco y lo sacaron, la misma gente sabe quién 

lo hace pero no hace la denuncia. 

 

 

 
Concejal Alen Quiroga 

 

 ¿Cómo vamos a ver el tema de la luz para los sectores?  Porque haremos una mesa de 

trabajo. 

 

Alcalde, el jueves pretendo estar en la SUBDERE  para que me aprueben dos proyectos por lo 

menos. 

 



 

34 

Concejal Quiroga, si tenemos eléctricos que pueden hacer el trabajo, solamente comprar los 

materiales. 

 

 

Concejal Alen Quiroga 

 

 ¿Cómo va la entrega del aporte de educación? 
 
Alcalde, se ha entregado una gran cantidad, no sé cuántos habrán venido a buscar los cheques.  

 
 
 
 
2.- Concejal José Toledo 

 
 Todavía no se hace una modificación presupuestaria para entregar a las subvenciones que 

están pendientes, la otra vez los Concejales estaban de acuerdo traspasar el dinero de 

capacitación para pagar las subvenciones. 
 

Alcalde, ¿Cuántos son los que faltan? 

 

Concejal González, no han pasado por Concejo son más o menos M$22.000.-, pero ahora viene 

don Mario para preguntarle.  
 
 

Concejal José Toledo 
 

 Alcalde se dijo que cuando se terminara la plaza no se colocarían más puestos, ¿Qué está 

pasando hoy día? 

 

Alcalde, no se han colocado más puestos. 

 

Concejal Toledo, pero están ocupando la calle y la vereda… 

 

Alcalde, para las actividades sí,   pero no sé qué otro puesto más, porque están los helados incluso 

para no tomar la vereda hicieron un esfuerzo para tener un carrito, el de los completos y eso. 

 

Concejal Toledo, pero ocupan igual la plaza ahí… 

 

Alcalde, no podemos cortarle las manos a la gente que quiere trabajar, ellos han estado harto 

tiempo ahí… 

 

Concejal Toledo, por eso le digo se toman acuerdos… 

 

Alcalde, no se tomó acuerdo… 

 

Concejal Toledo, ¡Ah! entonces lo que se habla en Concejo no se respeta, no estoy en contra pero 

que se respete lo que se dice aquí… 

 

Alcalde, pero cuál es el motivo si nosotros nunca dijimos que lo íbamos a sacar… 

 

Concejal Toledo, ¡Ah! nunca se dijo… 

 

Alcalde, dijimos que el de los helados se mantenía porque eran súper ordenados y mantienen 

limpio…. 
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Concejal José Toledo       

 

 ¿Se tomará un acuerdo para hacer un plebiscito en diciembre, por la nueva constitución? 

 

Alcalde, la Asociación Chilena de Municipalidades está dando una idea de hacer un plebiscito, 

nosotros no pertenecemos a la Asociación porque renunciamos… 

 

Concejal Toledo, ¿Cuántas comunas son en Chile?  

 

Alcalde, 365, fui a esa reunión porque me invitaron, yo no soy asociado, pero se dio a conocer que 

la intención que tenían las municipalidades es hacer un plebiscito el 7 u 8 de diciembre, para ir 

viendo sobre la nueva constitución, porque no sé si me dio pena o risa, porque si me preguntas a mí 

algún artículo de la constitución, no me sé ninguna… 

 

Concejal Toledo, está bien sino se sabe ningún artículo, pero tal vez hacer algo… 

 

Alcalde, si quieren hacer un plebiscito hay que ver quién va a colocar los recursos, en segundo 

lugar no podemos tener funcionarios municipales porque tiene que estar la fuerza armada y de 

orden resguardando la seguridad, pero si se toma la razón  de hacer el plebiscito, nosotros  tenemos 

que acatar nomás.    

 

Concejal Toledo, la gente es la que va a decidir si quiere una nueva constitución, creo que con 

esta protesta se va a emparejar algo el camino. 

 

Alcalde, la gente se ha portado sumamente bien en la comuna. 

 

Concejal Toledo, en las comunas chicas no harán nunca un desastre o cosas así, o van a ir a 

quemar una casa, este es un pueblo tranquilo. 

 

 

Concejal José Toledo       

 

 ¿Se hizo alguna investigación Alcalde sobre el agua que estaban sacando de la sede los 

emprendedores? 

 

Alcalde, en forma personal no encontré, parece que le pegaron la avisada. 

 

 

Concejal José Toledo       

 

 Todavía estoy esperando el contrato… 

 

Alcalde, la contingencia Concejal… 

 

Concejal Toledo, dígame si tiene o no el contrato, o si no voy a estar toda la semana pidiéndolo.  

 

 

Concejal José Toledo       

 

 Denante preguntaron por el grado 8°, ¿Qué sueldo tiene? 

 

Alcalde, no sé…. 

 

Concejal Jorquera, como no va a saber. 

 

Alcalde, como voy a saber los grados porque todos son diferentes en salud, educación y municipal. 

 

Concejal Toledo, en la otra reunión le voy a preguntar para ver si me tiene alguna respuesta. 
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Alcalde, le puedo hacer una pregunta, ¿Tiene algún problema con el funcionario? 

 

Concejal Toledo, no tengo ningún problema… 

 

Alcalde, estoy pensando seriamente que es una persecución en contra de él. 

 

Concejal Toledo, no tengo problema con él, nos saludamos, pero son medio injustas las cosas, 

porque tiene un sueldo alto y no sé qué título tiene…. 

 

Alcalde, le quiero comentar Concejal, él cuando se va a las cinco de la mañana a Santiago nadie 

le paga esas horas extras… 

 

Concejal González,  no es por nada pero como acotación, una vez le pedí a Pablo Luna las 

liquidaciones y me las trajo, pero porque cuando pedimos información no la mandan, para que 

ocultarla, si estamos pidiendo algo no es en mala, si nos mostraran la información no estaríamos 

todos los días pidiendo lo mismo, ¿O no es transparente?     

 

Alcalde, no es mi pega esa. 

 

Concejal González, no estoy diciendo que debe ir a buscar la información a un departamento 

equis, pero cuando alguien pide información se entregue, nada más que eso, no es otra cosa, 

además dicen nos andan persiguiendo… 

 

Concejal Díaz, como dijo el otro día don Patricio Salinas porque insistíamos tanto con el mall chino… 

 

Alcalde, ese día estaban todos calladitos, nadie le preguntó… 

 

Concejal Díaz, pero que ganamos con eso…. 

 

Concejal González, ¡El Geo viene pidiendo esa información hace mucho tiempo y no se la 

entregan, la Andrea pide la información y no la mandan!   Una vez pedimos el contrato de 

educación, no sé si llegó…. ¿Por qué no la entregan? Esa es la pregunta mía…. 

 

Concejal Toledo, el Alcalde me dio otra idea, quien no va a querer ir a las cinco de la mañana si 

quiero ganar horas extras, considerando el grado que tiene, usted cree que yo ando trabajando en 

la noche….. 

 

Alcalde, usted cree que gana M$1.000.-     

 

Concejal Toledo, no sé cuánto gana, pero porque no entregan la información… 

 

Alcalde, yo lo voy a defender a concho… 

 

Concejal Toledo, ahí está cometiendo un delito.  

 

Alcalde, ¡Porque delito! ¡Cual es el delito, recuerde que usted dijo que me iba a mandar preso a los 

seis meses! ¿Así que cual es el delito que estoy cometiendo? 

 

Concejal Toledo, le está abonando las cosas, porque usted dijo que tenía contrato de arriendo de 

la casa y no lo ha mandado nunca… 

 

Alcalde, ¿Pero cuál es el delito? 

 

Concejal Jorquera, eso, no entregar la información.  

 

Alcalde, ¡Hay delitos peores donde también se hacen los lesos!  Don Andrés…. 

 

Concejal Toledo, no ve que hasta ahí nomás queda,  son compromisos que por ser amigos hasta ahí 

nomás quedan. 
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3.- Concejal Andrés Díaz   
 

 Bueno como después viene la jefa DAEM le voy a consultar, me preocupa la recuperación 

de clases, la cantidad de niños que fueron ese día fue desastrosa, lo he planteado aquí 

varias veces ver con los profesores el tema de la recuperación de clases, porque 

recuperamos cuando nosotros queremos y los niños son los más afectados porque no se 

recupera el objetivo que es recuperar las clases, habían cursos donde no hubo ningún niño, 

entonces no sé cuál es el sentido de recuperar el día sábado. 

 

 Otra cosa que muchas veces he planteado y nunca se me ha dicho por qué no se ha 

solucionado, las luminarias de este lado del puente la Huerta están apagadas hace muchos 

meses. 

 

 Lo otro que plantee la semana pasada es el área verde, da mucha pena ver que en la 

comuna hay sitios eriazos, en Villa Prat hay mucha maleza que por un lado se ve feo y que 

por un lado puede ser un foco de peligro por el tema de los incendios, lo mismo sucede con 

el bandejón central uno piensa en los millones que se gastaron, no sé cuántos fueron, pero 

esa plata se pudo gastar en otra cosa. 

 

 Otra cosa que he solicitado y nunca me han respondido, en que quedó el tema de la 

escuela del Durazno y la escuela antigua de San Ramón…. 

 

Alcalde, nosotros hace tiempo estamos esperando que la persona se vaya, pero también presentó 

un recurso de protección… 

 

Administrador Municipal, sí, hay instancias que no se han hecho, no con la municipalidad sino que 

obedece a otros servicios, lo lejano el lugar, no hay contingencia para el desalojo, los receptores, 

etc., etc., es parte del sistema judicial… 

 

Concejal Díaz, sí lo tengo súper claro, pero la otra vez se dijo que se haría una intervención a esa 

escuela, yo pensé  se habrá ido la gente… 

 

Alcalde, ahí queremos hacer…. 

 

Concejal Díaz, ¿Pero llevamos cuantos años?        

 

Alcalde, pero como si esta sentencia esta hace harto tiempo. 

 

Concejal Díaz, tengo entendido que ella es usuaria de Prodesal… 

 

Alcalde, tiene su casa propia o no. 

 

Concejal Díaz, tengo entendido que sí… 

 

Concejal Jorquera, pero no en la comuna. 

 

Concejal Díaz, ¿Pero cómo es usuaria de Prodesal sino es de la comuna?  Porque donde ella vive 

tampoco es propietaria y no tiene un contrato de arriendo. 

 

Administrador Municipal, hay que preguntarle a Prodesal. 

 

Concejal Díaz, pero como voy a preguntar a Prodesal, por eso la semana pasada dije aquí hay dos 

jefes de gabinete, esas son las cosas que tienen que hacer, después uno les dice… 

 

Administrador Municipal, imagínese que hay cien usuarios de Prodesal y usted pregunta por uno, 

¿Nos acordaremos de uno? 
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Concejal Díaz, pero cuando uno lo anota… 

 

Secretaria Municipal, se llama Eva Pezoa Daza… 

 

Concejal Quiroga, así se le van sumando más cosas al Alcalde que a lo mejor las alas no están 

realizando, entonces después se dice, el Alcalde no hizo esto, o lo otro, al final el equipo de trabajo 

no realizan las cosas… 

 

Administrador Municipal, no es tan así el tema judicial, ustedes no lo van a entender. 

 

Concejal Quiroga, por ejemplo cuando pedimos lomos de toro le decimos al Alcalde, ustedes 

deben anotar eso y ver si se puede hacer o no, pero darnos una respuesta, así no continuamos 

preguntando por eso, pero al final se va sumando y todo cae donde mismo. 

 

Administrador Municipal, en eso le encuentro razón y lo he dicho en todos los Concejos, los 

responsables  de los incidentes son los directores  y ellos son los responsables porque no entregan la 

información…. 

 

Alcalde, pero nosotros también tenemos que hacer algo… 

 

Administrador Municipal, en todas las reuniones que hemos tenido se les dice, entreguen la 

información… 

 

Alcalde, ¡Pero llevamos tres años diciendo entreguen la información!  

 

Concejal Jorquera, usted está mal Alcalde, porque don Enzo hace la pega de secretario, 

administrador, jefe de gabinete, tiene que distribuir mejor el trabajo. 

 

Administrador Municipal, sí, además quiero decir que en el tema judicial hay que enviar oficios, se 

cancela, si ustedes conocieran el detalle de la pega entenderían porque…. 

 

Alcalde, ¡A ver, aquí no tenemos que estar explicando la pega, los jefes de departamento no están 

cumpliendo, nota de demérito!   Al final como dice el Alen, yo tengo que andar colocando la cara, 

¡Porque miercale tengo que andar llevando a la gente para que cumplan la pega, porque tengo 

que llevarlo a Obras! 

 

Administrador Municipal, yo también lo hago Alcalde, también hago lo mismo. 

 

Alcalde, ¡Pero la pega es de ellos, yo estoy aburrido!… 

 

Administrador Municipal,  ¡Yo también estoy aburrido! Porque no están haciendo la pega. 

 

Concejal Quiroga, ustedes tienen esa facultad, porque las cosas que traemos son para que se 

solucionen.  

 

Alcalde, pero el tema del desalojo esta hace harto tiempo, antes que entraran los Concejales se 

pidió el desalojo a la persona y ya llevamos prácticamente cinco o seis años… 

 

Concejal Toledo, pero esa gestión es del abogado. 

 

Administrador Municipal, la ha hecho pero no es suficiente. Un ejemplo chico Parroncillo tenía que 

hacer su teletón y los cuatro focos estaban apagados, presionando a los eléctricos para que hagan 

el presupuesto, después donde Mario presionando para que hagan la compra, después están en 

paro no pueden salir los vehículos, tuvimos que esperar el día sábado para que se instalaran, pero 

uno tiene que estar encima para que se hagan las cosas, si yo no hubiese estado ahí no se hace. 
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4.- Concejal Claudio Ramírez 
 

 No presenta incidentes. 

 

 

 

 

 

5.- Concejal Osvaldo Jorquera. 
 

 Alcalde primero que nada hoy no fue muy acertado realizar el Concejo, considerando el 

paro por la gente que trabaja aquí y que hacen labores municipales, debió citar mañana 

porque hay muchas problemáticas y apoyar a la gente que trabaja aquí. 

 

 Hace mucho tiempo tocó el tema el colega Andrés, hace falta una señalética en la Santa 

María de Los Quillayes, porque la gente no sabe quién tiene la preferencia. 

 

 Demarcación de la calle principal de la discoteque hacia abajo. 

 

Alcalde, se pidió la otra vez y solo se hizo en Villa Prat, vamos a ver qué pasó. 

 

Concejal Osvaldo Jorquera. 
 

 Hay un veterinario en la municipalidad. 

 

 Unos tubos que se han pedido hace mucho tiempo para Lo Valdivia viejo, lo ha mencionado 

José González. 

 

 Un semáforo de tres tiempos para la avenida Centenario con Avenida Esperanza de la 

comuna.  

 

 
 
 
6.- Concejal José González 

 
 

 Necesito el contrato de la directora de Educación, en transparencia aparece que es de 

planta, ¿Es de planta ella? 
 
 

Administrador Municipal, ella ganó un concurso y es de planta mientras no se haga la des 

municipalización de la educación.  

 

Concejal González, igual me trae el contrato de ella por favor. 

 

 

 

Concejal José González 

 

 No aparecen los honorarios de educación en la página de transparencia ¿O no hay 

honorarios en educación? 
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Administrador Municipal, no, no hay honorarios en educación, solamente estatuto docente, planta, 

a contrata, código del trabajo. 

 

Concejal González, antiguamente había. 

 

Administrador Municipal, pero estaba mal hecho y fue observado por Contraloría, hoy no hay 

ningún honorarios.   

 

 

Concejal José González 

 

 

 Solicito el contrato del personal de seguridad y las horas extras justificadas. 

 

 Necesito el contrato o decreto de nombramiento de la señorita Daisy Rivera. 

 

Concejal Díaz, ¿Cuál es la diferencia don Enzo, una persona contratada por contrato o decreto? 

Administrador Municipal, en salud, educación y municipal hay un estatuto de cada uno de ellos, 

por ejemplo en la municipalidad está el estatuto 18.883 para funcionarios municipales, en eso hay 

gente que es de planta, a contrata, son nombrados a través de un decreto. 

 

 

Concejal José González 
 

 Solicito un informe con las funciones de los asesores municipales y justificación de sueldo. 

 

 Reitero el arreglo del camino de Santa Adriana – Sanco. 

 

 

 

 

 

 

 
 
9.-     11:30 horas, salida a terreno,  Alcalde, Concejales y Director de Obras Municipales. 

 
 Salida a terreno para visitar obras sector Los Quillayes. 

 
 

 Se suspende la visita a terreno debido a la contingencia y al paro nacional. 
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ACUERDOS DE CONCEJO MUNICIPAL 

2016  -  2020 

247° Sesión Ordinaria 

Martes 12 de noviembre de 2019 

 
 

CERTIFICADO N°73/2019 
 
La Secretaria Municipal y Ministro de Fe del Concejo Municipal de Sagrada Familia, que suscribe,  Certifica 
que no es  APROBADO el PLADECO (Plan de Desarrollo Comunal) 2020 - 2025,   según presentación 
realizada por doña Mariela Peña Moraga, SECPLAC  y a resolución tomada por el Honorable Concejo 
Municipal de Sagrada Familia en uso de sus funciones y por la mayoría de los señores Concejales presentes 
en la 247° Sesión Ordinaria del día martes 12 de noviembre de 2019. 
 
Concejal Jorquera,  vota sí. 
 
Concejal González,  vota no. 
 
Concejal Quiroga, vota no. 
 
Concejal Toledo, vota no. 
 
Concejal Díaz, vota no. 
 
Concejal Ramírez, vota sí. 
 
Alcalde, vota sí. 
 
 
Se otorga este Certificado a la Secretaría de Planificación Comunal, Dirección de Administración y Finanzas,  
con copia al Administrador Municipal. 
 
 
En Sagrada Familia, a doce  días del mes de  noviembre de 2019.  
 
 
 
 

         BLANCA RUZ AGUILERA 
         SECRETARIA MUNICIPAL  

       Y 
                                MINISTRO DE FE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 
 
BRA/ach 
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